

Δεν ξέρω τί άλλο έχετε να κάνετε την προσεχή Τρίτη, παραμονή Χριστουγέννων, αλλά φροντίστε να εξασφαλίσετε από νωρίς το πρωί τον πολύχρωμο, πολυσελίδο, πανηγυρικό «Κόσμο» σας για να μην ακούσω παράπονα ότι δεν προλάβατε να τον αγοράσετε με το ένθετο. Το γεγονός ότι η εφημερίδα μας παράγει τα καλύτερα ένθετα στον παροικιακό Τύπο δεν το συζητάμε, άλλωστε το έχουμε αποδείξει δεκάδες φορές και η έκδοση της ερχόμενης Τρίτης θα το επιβεβαιώσει με τη φετινή χριστουγεννιάτικη έκδοση. Πρόκειται για ένα τυπογραφικό στολίδι από τα ελληνικά τυπογραφεία «Spot Press» τού Γιάννη και Δημήτρη Γεωργατζάκου, που επιμελήθηκε με μεράκι ο ακούρατος «δικός» μας γκουρού στην ηλεκτρονική σελιδοποίηση, Γιάννης Γεωργιάδης, με τους έμπειρους συνεργάτες του και την πολύτιμη βοήθεια από την κα Βίκη Τομαρά.

Να προσθέσω ότι το χριστουγεννιάτικο ένθετό μας είναι αφιερωμένο φέτος στο «Ίδρυμα Εστία» που φροντίζει τα πιο αξιγάπητα, αγνά, αλλά και πιο ευάλωτα παιδιά μας, γιατί θέλουμε ν' αναγνωρίσουμε την μεγάλη προσφορά του.

Επειδή «Ο Κόσμος», φίλοι μου, δεν προσφέρει μόνο ομορφιά με το χριστουγεννιάτικο ένθετό του, θα διαβά-

Κόσμος και... μνη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΠΟΛΥΣΕΛΙΔΟΣ, ΠΟΛΥΧΡΩΜΟΣ, ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ

Μην χάσετε τον «Κόσμο» σας την προσεχή Τρίτη!

ΓΙΟΡΤΑΣΕΤΕ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

σετε και ενδιαφέροντα άρθρα απ' όλο το συντακτικό επιτελείο του, πλουτισμένο με επιτυχημένες «μεταγραφές» για τις οποίες δικαιολογημένα είμαστε υπερήφανοι, όπως τού Γιάννη Δραμιτινού, τού Χρήστου Μπελέρχα και τής Σοφίας Καθαρείου, που συμπληρώνουν τούς παλαίμαχους στον κλάδο μας Δέσποινα Μπακά, Σάββα Λιμναίτη, Γιώργο Τσερδάνη, Παναγιώτη Νικολάου από την Αθήνα, Γιώργο Μεσσήνη από την Κεφαλλονιά και τον υποφαινόμενο.

Εκτός από τα άρθρα, στον χριστουγεννιάτικο «Κόσμο» θα διαβάσετε

πολύ ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις, παρουσιάσεις, επίκαιρα θέματα, τις πιο σπουδαίες ειδήσεις από την Αυστραλία, την Ελλάδα και όλο τον «Κόσμο» για τον χρόνο που πέρασε και το απαραίτητο πλούσιο φωτογραφικό ρεπορτάζ.

Ασφαλώς, φίλοι φίλαθλοι, δεν ήταν δυνατόν να ξεχάσουμε τα αθλητικά σ' ένα τόσο σπουδαίο έντυπο που έχει αναλάβει να παρουσιάσει σε 16 σελίδες ο μοναδικός Γιώργος Σταυρουλάκης και επειδή τις είδα σάς διαβεβαιώ ότι θα εκπλαγείτε με το περιεχόμενο. Δεν σάς λέω περισσότερα επειδή θέλω

να βγάλετε μόνοι τα συμπεράσματά σας για τη δουλειά τού Γιώργου.

Βέβαια, σήμερα επαινώ το σπίτι μου, αλλά όχι για να μην με πλακώσει, το κάνω με υπερηφάνεια επειδή είμαι μέλος ομάδας ευσυνειδητών ανθρώπων που με πρόταση τού εκδότη, Σπύρου Χαραλάμπους, έχουμε επωμιστεί την ευθύνη να φτιάξουμε έναν νέο «Κόσμο» σύγχρονο, αλλά με τις ίδιες αρχές που τον έκαναν τη σοβαρή εφημερίδα τής παροικίας. Στον «Κόσμο», την εφημερίδα του Ελληνισμού, όλοι εμείς κοιτάμε κατάματα τα γεγονότα χωρίς να ξεχνάμε ότι καθήκον μας είναι η ενημέρωση, ευθύνη μας η αντικειμενικότητα, σημαία μας η ψυχραιμία και αποστολή μας η είδηση. Σ' αυτές τις αξίες πιστεύουμε, αυτές τις αξίες υπηρετούμε.

Εμείς δεν πουλάμε φύκια για μεταξωτές κορδέλες, απλά θα συνεχίσουμε να είμαστε κοντά στην παροικία για να προστατεύουμε τα συμφέροντά της και να την ενημερώνουμε είτε με τα άρθρα μας, είτε με τα ρεπορτάζ και συνεντεύξεις τού Γιάννη Δραμιτινού και τού Σάββα Λιμναίτη, είτε με τις φωτογραφίες τού Γιώργου Παναγόπουλου και τα αθλητικά τού Γιώργου Σταυρουλάκη που δεν θα βρείτε αλλού και σάς προειδοποιώ ότι τα καλύτερα έπονται! Παραμείνατε στο ακουστικό....

ΕΡΧΕΤΑΙ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ;

Ο Γιωργάκης έλεγε πριν τις εκλογές πως «λεφτά υπάρχουν» και μετά τις εκλογές έφερε στην Ελλάδα και Τρόικα με τα εγκληματικά Μνημόνια. Ο Τόνι Αμποτ και ο Τζο Χόκεϊ ορκίζονταν πριν τις εκλογές ότι θα παρουσιάζαν πλεονασματικούς προϋπολογισμούς κάθε χρόνο τής τριετούς θητείας τους στην κυβέρνηση και ο λαός τους πίστεψε. Μετά τις εκλογές, ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, μάς λέει ότι βρήκε «μαύρη τρύπα» που άφησε πίσω της η προηγούμενη Εργατική κυβέρνηση και η Αυστραλία βρίσκεται στα πρόθυρα τής χρεοκοπίας, άρα η κυβέρνηση πρέπει να πάρει σκληρά οικονομικά μέτρα με περικοπές τα επόμενα δέκα χρόνια για να τη σώσει, όπως κάνουν τα Μνημόνια στην Ελλάδα.

Οι πιο παλιοί αναγνώστες μου ίσως θυμάστε πως κάποτε έγραφα «Τί Χάουαρντ, τί Σημίτης;» επειδή από... διαβολική σύμπτωση εφάρμοζαν την ίδια νεοφιλελεύθερη οικονομική πολιτική ο συντηρητικός «τίμιος Τζον» και ο σοσιαλιστής αρχιτέκτονας τής οικονομικής καταστροφής τής πατρίδας μας «τίμιος τεκνοκράτης» και αγαπημένο παιδί τής δεξιάς παράταξης, τουλάχιστον στην παροικία μας.

Πάντως, ο κορυφαίος οικονομικός σχολιαστής τής Sydney Morning Herald, Ρος Γκίτινς, δεν πιστεύει τον Θησαυροφύλακα επειδή ο κ. Χόκεϊ χρησιμοποίησε -όπως τους έλληνες πολιτικάντηδες- «δημιουργική λογιστική» για να δικαιολογήσει την αδυναμία του να παρουσιάσει πλεονασματικούς προϋπολογισμούς όπως είχε υποσχεθεί προεκλογικά. Ούτε εμείς πρέπει να τον πιστέψουμε, επειδή τα επιχειρήματά του δεν πείθουν όπως θα δούμε παρακάτω.

Κανείς δεν αμφισβητεί ότι η Εργατική κυβέρνηση επέλεξε να δανειστεί πολλά κεφάλαια για ν' αντιμετωπιστεί η παγκόσμια οικονομική κρίση ρίχνοντας χρήματα στην αγορά, αντί να επιβάλει μέτρα λιτότητας όπως έκαναν οι Ευρωπαίοι και Αμερικανοί με τις γνωστές καταστροφικές συνέπειες. Η οικονομική πολιτική τής Εργατικής

κυβέρνησης πέτυχε απόλυτα όπως ομολογούν όλοι οι ξένοι που αναγνωρίζουν πως η εθνική οικονομία μας είναι από τις πιο ισχυρές στον κόσμο, αλλά την υπονομεύει συστηματικά από τότε που ήταν στην αντιπολίτευση με δηλώσεις του ο κ. Χόκεϊ, ακριβώς όπως έκανε ο Γιωργάκης.

Ο Θησαυροφύλακας παρουσίασε προχθές έλλειμμα \$47 δις για το έτος 2013-2014 και κατήγγειλε την προηγούμενη Εργατική κυβέρνηση που είχε προβλέψει έλλειμμα \$30 δις για την ίδια οικονομική περίοδο. Όμως, ο κ. Χόκεϊ δεν μάς λέει ότι από τα επιπλέον \$17 δις τού ελλείμματος αυτός έχει δώσει τα \$9 δις στην Αποθεματική Τράπεζα χωρίς να τού τα έχει ζητήσει κανείς και τα υπόλοιπα \$8 δις τού ελλείμματος είναι κατά 60% συνέπεια αποφάσεων τής κυβέρνησης Αμποτ, σύμφωνα με τον κ. Γκίτινς.

Όπως δείχνουν τα πράγματα, θα ξαναζήσουμε τους παράλληλους βίους των δύο πατρίδων μας, αφού ο κ. Χόκεϊ μάς προειδοποιεί για βάναντες περικοπές σε όλους τους τομείς των κυβερνητικών δραστηριοτήτων που τις λεπτομέρειες θα μάθουμε στην παρουσίαση τού προϋπολογισμού τον Μάιο τού 2014. Παρόλα αυτά, όμως, ο κ. Χόκεϊ μάς διαβεβαιώνει ότι οι κυρίες με μισθό \$150.000 το χρόνο, θα πληρώνονται \$75.000 για εξάμηνη γονική άδεια όταν γεννήσουν, δηλαδή όσα... «πληρώθηκαν» οι γυναίκες μας για ν' αυξήσουν τον πληθυσμό τής Αυστραλίας!

Υστερα από αυτά, λοιπόν, μην τυχόν και ακούσω παράπονα για την κυβέρνηση Αμποτ, από συνταξιούχους, μικροεπιχειρηματίες και χαμηλόμισθους που ψήφισαν Συνασπισμό στις τελευταίες εκλογές, γιατί θα τα πάρω στο κρανίο και στην ηλικία μου δεν αντέχω τέτοιες συγκινήσεις.

Πάντως, θα επαναλάβω πως η κυβέρνηση δεν θα τα πάει καθόλου καλά με τους ψηφοφόρους αν δεν αλλάξει ρότα, ή μάλλον αν δεν αντικαταστήσει κάποιους υπουργούς του ο Τόνι Αμποτ αρχίζοντας από τον Τζο Χόκεϊ με τον πιο ανθρώπινο Αθα Συνοδινό και την Τζούλι Μπίσοπ στο

υπουργείο Εξωτερικών από τον ικανότατο Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Όμως δεν θα γίνει τίποτε, επειδή ο Τζο Χόκεϊ θα διεκδικήσει την πρωθυπουργία αν σκονητάψει ο κ. Αμποτ και είναι επικίνδυνος αντίπαλος, ενώ σαν υπαρχηγός των Λίμπεραλ, η κ. Μπίσοπ έχει δικαίωμα να διαλέξει το υπουργείο που θέλει.

ΠΡΕΣΒΗΣ Ο Κ. Β. ΤΟΛΙΟΣ

Με ιδιαίτερα χαρά πληροφορηθήκαμε την προαγωγή σε πρέσβη, τού πρώην γενικού προξένου τής Ελλάδας στο Σίδνεϊ, κ. Βασιλείου Τόλιου. Όπως γνωρίζετε, ο κ. Τόλιος και η δημοφιλέστατη σύζυγός του, κα Δώρα Τουμανίδου - Τόλιου, επέστρεψαν στην Ελλάδα πριν μερικούς μήνες ύστερα από έξι χρόνια υπηρεσίας στην πόλη μας, αφήνοντας πίσω πολλές όμορφες αναμνήσεις και τις καλύτερες των εντυπώσεων για την εργατικότητά τους και την ευσυνειδησία στην άσκηση των καθηκόντων τους.

«Ο Κόσμος» και -είμαι σίγουρος- η παροικία γενικότερα συχαίρουν τον κ. Τόλιο για την προαγωγή του σε πρέσβη με την ευχή και εις ανώτερα!

ΜΙΑ ΚΙΝΕΖΟΥΛΑ ΠΡΩΤΗ ΣΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ!

Πάλι θ' ανατριχιάσουν αυτοί που κρίνουν τους ανθρώπους ανάλογα με το δέρμα τού χρώματός τους, τη θρησκεία ή την ιδεολογία τους, όταν διαβάσουν πως πρώτη στα Αρχαία Ελληνικά στις εξετάσεις για το HSC ήρθε μια νεαρή Κινέζα! Μια εκπρόσωπος τής... κίτρινης ράτσας που ξέρει καλύτερα τα Αρχαία Ελληνικά απ' όλους αυτούς που καμαρώνουν για τα επιτεύγματα των προγόνων μας χωρίς να γνωρίζουν γιατί.

Αλλωστε, είναι συνηθισμένο φαινόμενο πια την πρώτη θέση στα Αρχαία Ελληνικά να κερδίζουν μη Έλληνες απόφοιτοι Γυμνασίου, όμως εγώ δεν λυπάμαι γι' αυτό, αλλά χαίρομαι που η γλώσσα μας κερδίζει ξένους και φανατικούς υποστηρικτές που μπαίνουν στον κόπο να τη διδάχουν. Χαίρομαι επειδή αυτοί ίσως προσταύσουν καλύτερα τον ελληνικό πολιτισμό

από όσο εμείς που, στο Σίδνεϊ τουλάχιστον, δεν καταφέραμε ούτε πολιτιστικό κέντρο να κτίσουμε, ούτε έναν εκδοτικό οίκο για να βοηθήσει τους αξιόλογους συγγραφείς μας να φτιάξουμε, ούτε μια Φιλαρμονική Ορχήστρα έχουμε, ούτε υποτροφίες για μετεκπαίδευση στην Ελλάδα των αριστούχων μαθητών και φοιτητών μας προσφέρουμε, αλλά σκίζουμε στις αθλοπαιδιές κάθε δυο χρόνια και ξοδεύουμε εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια σε ένα τριήμερο...

Γιατί; Επειδή τα σωματεία τής Ανω Κρύας Βρύσης ξέμειναν από ηγέτες με οράματα και οι φιλοδοξίες τους δεν πάνε πιο μακριά από την επόμενη «μεγάλη χοροεσπερίδα»!

ΠΟΙΗΣΗ

«Πάει ο καιρός πάει ο καιρός που ήταν ο κόσμος δροσερός και καθ' αυγή ξεκινούσε μια πληγή για να ποτίσει όλη τη γη...»
«Ήρθε ο καιρός ήρθε ο καιρός πάνου στου κόσμου την πληγή ήρθε ο καιρός ήρθε ο καιρός να ξαναχτίσετε τη γη...»
(Ν. Γκάτσος)

ΚΑΛΟΟ!

Καπνίζεις ;
- Να!
- Πόσα πακέτα τη μέρα ;
- Τρία.
- Οπότε, καπνίζεις 3 πακέτα τη μέρα που για 15 χρόνια αυτά μας κάνουν 82.125 ευρώ!
- Εεεε, και;
- Το ξέρεις ότι με αυτά τα λεφτά θα μπορούσες ν' αγοράσεις μια Ferrari;
- Να σου κάνω κι εγώ μια ερώτηση;
- Να!
- Εσύ, καπνίζεις;
- Οχι...
- Και πού έχεις παρκάρι την Ferrari σου;

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

Ο δάσκαλος οδήγησης λέει στο μαθητή του:
«Συγχαρητήρια! Είναι η πρώτη προσπάθειά σου που κάνεις με ανοικτά τα μάτια.»